

СЛУЖБА У НАС ТАКАЯ

Для многих выбор профессии становится не результатом долгих раздумий или реализацией мечты. Иногда этот шаг непредсказуем, вызван сложившимися обстоятельствами. Но не случайно говорят, что не место красит человека - про Марию Коровину можно сказать именно так.

Работать в милицию Мария пошла сразу после школы. Все произошло спонтанно. Одноклассник учился в милицейском колледже, много рассказывал о своей учебе, будущей работе - и так увлек Марию, что она решила последовать его примеру.

Куда идти именно, в какую службу отправиться, вопрос не стоял. Активной, общительной девушке сидеть в архиве, писать бесконечные справки было скучно. И она решила попробовать свои силы в отделении по делам несовершеннолетних. Работа подвижная, требующая постоянного общения с детьми, подразумевающая знания в области психологии, педагогики, юриспруденции.

Конечно, когда она думала о том, что ей предстоит, то и представить не могла, какие сложности придется преодолеть. Но ведь преодолела!

Службу начала в ОВД района Даниловский, - рассказывает инспектор отделения по делам несовершеннолетних УВД ЮАО Мария Коровина. - Поначалу я была как чистый лист бумаги. Жизненного опыта почти нет, юридической подготовки тоже... Помогли коллеги по работе. Наверное, со мной намучились, да и я порой начинала сомневаться, правильно ли поступила. Единственный плюс - сама еще вчера была школьницей, о проблемах подростков знаю не понаслышке, а как говорится, из первых рук.

Еще об одном плюсе Мария не сказала: о своем упорстве, желании достичь результата несмотря ни на что, назло трудностям и обстоятельствам. Нелегко было брать за книги по юриспруденции,

разбираться в ведомственных нормативных документах, изучать порядок заполнения официальных бумаг... Сейчас она с благодарностью вспоминает подруг по отделению, подержавших неопытную сотрудницу. Особенно тепло говорит о Наталье Тимохиной. Та, не считаясь со временем, помогала Марии разобраться в сложностях службы, давала советы, подсказывала.

И все же без усидчивости, ответственности вряд ли она за четыре года выросла бы в руководителя подразделения. В отделении Коровиной трудились четыре девушки: Наталья Тимохина, Ольга Блинова, Мария Крылова и Анастасия Правосудова. Все они - единый коллектив, работающий не для отчетной галочки в ведомости, а на реальный результат.

Тысячи детей, десятки школ, ПТУ, детских садов, яслей, спортивных секций... К тому же район Даниловский - самый большой в округе да еще расположен на двух берегах Москвы-реки. Иной раз девушкам приходилось за день проходить по нескольку километров, да не просто пройти, а выполнить непростую задачу по работе с трудными подростками.

Каждого такого ребенка Мария Коровина знала не только по имени, знакомилась с его недостатками и «подвигами», о которых рассказывали социальные педагоги и учителя. Она знала ситуацию в семье школьника, анамнез его психологических срывов.

Увы, далеко не каждого подростка удается выгнать из беды. Но можно с полной уверенностью сказать, что Мария и ее коллеги делают все возможное, бьются за каждого мальчишку и девчонку до



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

конца... Вот один из случаев, который инспектор Коровина вспоминает до сих пор.

Сотрудникам милиции стало известно, что некий продвинутый юноша втягивает школьников в токсикоманию. Недоросль обучал детей нюхать клей «Момент». По информации сотрудников инспекции ПДН, парень работал курьером в какой-то коммерческой организации, а в свободное время организовывал клуб токсикоманов.

Сразу же оговорюсь, что за подобные дела сотрудники милиции берутся без энтузиазма. Во-первых, чтобы уличить злодея, нужно обладать огромным желанием. Ведь суды такие дела принимают крайне неохотно. А доказательная база в подобных ситуациях - как Летучий голландец: все слышали, но никто не видел. Пойди докажи, что некий субъект действительно заставлял подростков нюхать клей.

А экспертиза по таким делам? Как сохранить следы отравы, что принять для получения улики? Кроме того, сами несовершеннолетние очень редко соглашаются давать показания, уклоняются от встреч с сотрудниками милиции. Но девуш-

ки были настолько возмущены ситуацией, что решили во что бы то ни стало наказать преступника.

- Дети, попадающие в такие компании, - говорит Мария, - обычно и без того лишены самых элементарных вещей: внимания взрослых, любви, заботы. А тут еще добавляется токсикомания, начинаются болезни, сомнительные знакомства и в конце концов - серьезные проблемы с законом... Мы с большим трудом, но все же возбудили уголовное дело в отношении этого парня. Сейчас он находится под следствием с подпиской о невыезде. В ближайшее время состоится суд.

Сейчас Мария Коровина перешла работать в окружное управление внутренних дел. Вроде как повышение, но задачи остались теми же. Может быть, стало больше ответственности, да и по размерам округ не район...

Со стороны может показаться, что с детьми работать легче, чем со взрослыми. Но попробуйте разговаривать испуганного ребенка? Попытайтесь узнать у него подробности: кто, при каких обстоятельствах и где отнял у него мобильный телефон? Тут нужно особое умение, чтобы подросток доверился

вам, не замкнулся из-за страха, не отказался от диалога.

Подобных преступлений множество. Практически каждую неделю дети становятся жертвами грабителей. И сколько бы родителей ни предупреждали о том, чтобы не покупали своим чадам дорогие электронные игрушки, ситуация не меняется. И телефоны продолжают отнимать...

- Мы встречаемся на собраниях с родителями, - поясняет ситуацию Мария Коровина, - растолковываем ситуацию. Простые аппараты не воруют. Кому они нужны без зарядного устройства? За них скупщики копеечки дают. Вот и покупали бы простые телефоны для того, чтобы поддерживать связь. Но подростки выпрашивают дорогие модели - с фотоаппаратами, видеокameraми, различными дополнительными функциями. И родители идут у них на поводу.

Сейчас Мария учится в вузе, через пару лет получит диплом о высшем юридическом образовании. Как будет строить дальнейшую жизнь, чем станет заниматься? Сменит ли милицейскую форму на гражданский костюм или продолжит службу?

- Работа мне нравится, - признается Мария Викторовна, - и менять ее я не хочу. Но в последнее время, как услышу про «оборотней в погонах», все в душе переворачивается. Согласна, в милиции встречаются разные люди. Но скажите, пожалуйста, где их нет? Может быть, у нас очень работа высокооплачиваемая, престижная? Пусть критики заглянут в выходные дни, праздники. Для нас они почти все рабочие, ведь мы за порядком следим, служба такая... Посмотрите в личные дела сотрудников. У многих из-за специфики работы и семейной жизни не складывается: кому понравится, если муж или жена уходят засветло, а возвращаются ночью? Частенько за нашу службу мы получаем не благодарность, а критику. Хочется верить, что отношение изменится, и милиция будет слышать и слова благодарности за свой нелегкий и такой нужный труд.

жика», - продолжает Алексей Емельянов. - В их словах была даже какая-то бравада. А чуть позже они рассказали о других «подвигах». Сейчас за ними числятся два убийства и серия разбоев, связанных с нанесением тяжких увечий жертвам. Старшему из бандитов было двадцать два года, младшему - лишь семнадцать. Действовали подленько, выбирали тех, кто послабее. Нападали на подростков, одиноких прохожих, стариков, женщин, тех, кто не мог оказать реального сопротивления.

Только стечение обстоятельств спасло молодую женщину, на которую подонки набросились на пустынной улице. Они бы забили девушку насмерть, если бы не шумная компания, шедшая неподалеку и спугнувшая бандитов. В другом случае они изувечили пожилую женщину, пытались отнять у нее сумку. Причем каждый раз добыча была копеечной. Подонкам, по их же собственным словам, хватало на пиво и рыбку. Выпить, закусить, покуражиться, чтобы, проспавшись, уже на следующий вечер опять отправиться на гоп-стоп...

КРИМИНАЛ

ВЗЯТЫ НА СИГНАЛЕ

Неудачей закончилась попытка обокрасть чужую квартиру для трех горячих горцев. Они попытались влезть в жилище на втором этаже дома по улице Мневники. Кавказцы слишком долго ковырялись с замком входной двери, но проникнуть внутрь так и не смогли. К тому же квартира была оборудована охранной сигнализацией. Когда троица начала отход, тут-то ее и задержали сотрудники вневедомственной охраны.

Как пояснил оперуполномоченный уголовного розыска ОВД района Хорошево-Мневники, троица представляет собой настоящий криминальный интернационал. Вожаком группы прибыл в столицу из Абхазии, его помощник - из Грузии, третьим подельником оказался гость из Армении. Все трое арестованы, ведется следствие.

ИЗДЕРЖКИ ЛЕГКОГО ПОВЕДЕНИЯ

В отдел милиции Крюково обратился водитель такси с заявлением об угоне машины. Пропажу водитель заметил не сразу. Прошло примерно полдня. Поэтому, несмотря на оповещение всех дежурных патрулей, автомобиль не нашли. Злоумышленник успел скрыться. Впрочем, когда сотрудники милиции стали выяснять у потерпевшего обстоятельства случившегося, многое стало ясно.

В роковой день таксист решил после смены немного отдохнуть. Долго не думая, он пригласил к себе домой девушку, которую встретил на Ленинградском шоссе. Мужчину не смущало, что его подруга относится к категории барышень легкого поведения.

- Домашнее застолье получилось на славу, - говорит руководитель пресс-службы УВД Зеленограда Ирина Распопова. - Таксист даже не заметил, как его сморил сон. Когда через несколько часов он проснулся, девушки уже не было. Не нашел хозяин квартиры и ключей от машины, которые он всегда оставлял в прихожей на тумбочке. С опозданием таксист испытал чувство раскаяния и побежал в милицию...

Увы, оперативники имели слишком мало данных, чтобы выйти на след лихой девицы. Ее имя любитель веселого отдыха помнил, но никто не мог ругаться, что она настоящая. К тому же по одному имени установить местонахождение злоумышленницы почти нереально. Тем не менее оперативники отправились на Ленинградское шоссе - туда, где таксист познакомился с дамой полусвета.

Еще издали милиционеры увидели девиц, стоящих у обочины Ленинградского шоссе. Вероломной подруги среди них не оказалось. Но девицы, к которым оперативники сумели найти подход, по описанию смогли не только понять, о ком из товаров идет речь, но и дать адрес, по которому можно найти воровку. Выяснилось, что угонщице двадцать пять лет, в Подмосковье она приехала из Твери. Туда и отправились оперативники...

Злоумышленница отпираться не стала. Она призналась, что завладев машиной, передала ее своим знакомым. Те якобы выставили ей счет, и барышне не оставалось ничего другого, как пуститься во все тяжкие. Однако оперативники проверили информацию и уличили девицу во лжи. Машина была найдена в одном из дворов-отстойников Твери. И угнала ее дама не за долги, а с единственной целью - продать и заработать. Воровке избрана мера пресечения - арест, суд определит степень ее вины и наказание.

НА ПОДАРОК ДЛЯ ЛЮБИМОЙ

Неоригинальный способ заработать на подарок для своей девушки выбрал гость из Узбекистана Рахмон В. Его задержали с личным сотрудником милиции метрополитена. Двадцатидвухлетний парень попытался вытащить кошелек из сумки пожилой женщины на станции «Комсомольская».

- Помните знаменитого Кирпича из фильма «Место встречи изменить нельзя»? - рассказывает заместитель начальника первого отдела милиции УВД на Московском метрополитене Алексей Павлов. - Чтобы не получилось срыва, пришлось ждать, когда карманник завладеет чужим имуществом. А уж потом брать его под белы руки. Кстати, добыча жулика была невелика - 1200 рублей... Мы отлавливаем воришек постоянно. Тем не менее хочется, чтобы москвичи не оказывались в роли потерпевших. Граждане, будьте внимательны: среди пассажиров подземки немало специалистов по облегчению чужих кошельков.

Первое кровавое преступление они совершили в нескольких шагах от автобусной остановки. Налетчики напали на мужчину, который на несколько минут заходил в соседний «ночной» магазин. Расплачиваясь с кассиром, он вытащил из куртки пухлый кошелек. Это, увы, и привело к трагедии.

Едва мужчина оказался на ночной улице, как на него набросились трое молодчиков. Они попытались вырвать портфель, но мужчина оказался не робкого десятка и начал отбиваться. Тогда один из бандитов вытащил нож...

- Все тринадцать ударов были нанесены расчетливо и жестоко, - рассказал начальник отделения МУРа Алексей Емельянов. - Обычно совершающие разбой бьют не в жизненно важные органы, а лишь для того, чтобы сломать сопротивление жертвы. Например, рвануть в руку или бедро... Но тут была совершенно иная картина. Убийца метил в левую сторону груди, так что у человека почти не оставалось шансов выжить.

Позже выяснилось, что погибший от рук ночных разбойников

Благодаря профессиональным действиям сотрудников МУРа и экипажа патрульно-постовой службы ОВД района Братеево удалось задержать группу отмороzków, совершивших два убийства и серию тяжких преступлений.

ПИВО И РЫБКА

человек был известным адвокатом. Это обстоятельство подогрегло интерес к делу, заставило сотрудников уголовного розыска довести к стандартным в таких ситуациях версиям еще одну: преступление связано с профессиональной деятельностью убитого.

Пока оперативники обрабатывали жилой сектор, опрашивали сослуживцев погибшего и строили предположения, произошло новое ЧП. Причем на том же месте, где было совершено нападение на адвоката. Жертвами оказались два подростка, ожидавших прибытия автобуса. На них набросились грабители. Встретив сопротивление, ночные бандиты снова пустили в ход нож. Через

мгновение один из парней упал, истекая кровью. Позже выяснилось, что он получил ранения, несовместимые с жизнью. Второй жертве повезло больше. Она смогла вырваться и убежать...

На этот раз профессионально сработали сотрудники ППС ОВД района Братеево. Имея описание преступников, они задержали их по горячим следам, и доставили в отделение милиции. Работавшие по делу об убийстве адвоката муровцы сразу же увидели схожесть преступлений. Допросив подозреваемых, сыщики убедились в том, что задержанные причастны к убийству адвоката.

- Налетчики не отрицали, что накануне «завалили какого-то му-